

# 买了“李鬼”的药, 7家卫生院不认罚

## 南通通州区药监局成被告, 法院认定卫生院未尽审慎审查义务

南通市一无业男子凭借私刻公章伪造的多份药品销售证明文件, 向二十余家乡镇卫生院成功推销价值上百万元的药品。当地食品药品监督管理局对这些卫生院予以行政处罚, 有七家卫生院反诉药监局, 认为行政处罚违法, 请求撤销。7月24日, 经南通市中级人民法院的法官多方协调, 双方达成和解协议: 南通市通州区药监局同意先执行原处罚的80%, 余下的20%暂缓执行, 卫生院撤诉。

### 假业务员卖药, 多家卫生院中招

吴某原系湖北某医药公司业务员。2007年11月, 吴某花了60元私刻“安徽阜阳第一药业有限公司”(以下简称“阜阳一药”)送货专用章和财务专用章各一枚。凭着这两枚印章, 吴某又伪造了数十份《药品经营许可证》《企业法人营业执照》、法人授权委托书等药品销售资质证明文件。

2007年11月至2010年6月期间, 吴某携带上述证明文件, 以“阜阳一药”业务员的身份, 从安徽太和源医药批发市场购进大量药品, 销售给南通市通州区东社镇唐洪卫生院等通州境内二十多家卫生院, 货值达上百万元。案发后, 吴某以非法经营罪被追究刑责。

2011年6月, 通州区药监局认定南通市通州区东社镇唐洪卫生院等二十多家卫生院从吴某处所购药品均涉嫌违法, 遂依据相关法规, 作出没收查封扣押药品、没收违法所得的行政处罚决定。

通州区东社镇唐洪卫生院等七家卫生院认为, 他们是向具有经营资质的“阜阳一药”采购的上述药品, 且所购药品也非假冒伪劣药品, 药监局的处罚决定认定事实错误, 故将通州区药监局告上法庭, 请求法院撤销该处罚决定。

### 卫生院未尽审慎审查义务

法庭上, 通州区药监局辩称, 吴某所持相关资质证明文件

均系伪造, 原告未尽到审慎审查的义务, 所购药品均系违法。

通州区人民法院审理认为, 医疗机构必须从具有药品生产、经营资格的企业购进药品。吴某资质证明文件存在多处明显瑕疵, 原告对此仅作形式审查, 未作进一步的调查核实, 属于未尽到审慎审查的义务, 遂驳回原告的诉讼请求。

一审判决后, 有三家卫生院仍不服, 向南通市中级人民法院提起上诉。

二审法院经审理认为, 卫生院与吴某违法交易的事实清楚、证据充分, 被告所作行政处罚并无不当。考虑到卫生院在行政处罚过程中, 能够积极配合食品药品监督管理局和公安部门调查取证, 且所售药品也未造成任何不良后果, 如一下子受此重罚, 卫生院的生存可能会受到影响, 同时也不利于乡村群众看病就医。为此, 承办法官遂组织双方进行协调, 经法官耐心细致地析法说理后, 被告通州区药监局同意先执行原处罚的80%, 余下的20%暂缓执行, 卫生院则同意撤回上诉。至此, 这起药品监督管理系列行政纠纷得以圆满化解。

### 法官说法 什么是审慎审查

该案承办法官介绍, 根据我国药品管理法的相关规定, 医疗机构在购买药品过程中, 应当对供货方及其委托人的资质进行审查。具体审查的标准, 一般分形式审查和实质审查, 形式审查即“肉眼审查”, 主要审查出卖人提供的材料在数量上是否齐全, 形式上是否符合法律规定。而实质审查即“审慎审查”, 即审查出卖人提供的材料本身是否真实, 内容是否合法。因药品安全直接关系到人民群众的身体和生命安全, 是重大的民生问题, 故要求购买药品一方应按照《药品流通监督管理办法》的相关规定严格规范自己的药品采购行为。本案中, 吴某提供给原告的药品销售资质证明及往来凭证中存在着明显的瑕疵, 而原告仅是对其所提供的药品销售资质及身份材料作了一些形式上的审查, 如果原告能够与“阜阳一药”直接接洽或及时警觉作进一步了解, 就能很容易地核实吴某的真实身份及经营资格, 避免此类违法行为的发生。 顾建兵 殷勤 陈莹



### 徐州上半年GDP位居江苏第五位

@金燕博 邢志刚 昨天, 徐州市统计局发布2012年上半年经济运行情况, 该市GDP、社会消费品零售总额、进出口总额、出口总额、服务业增加值等5项指标增幅均居江苏第一。据统计, 2012年上半年, 徐州市完成GDP1960.74亿元、增长13.2%, 增速高于全省3.3个百分点, 居全省首位。半年GDP总量超过常州市, 由江苏省第六位跃居第五位。

### 突发

### 电梯“罢工” 4人被困1个多小时

昨日上午10点左右, 连云港市连云区的康鹏大厦内一部电梯突然发生故障, 致四人被困电梯内长达1个多小时。后在消防人员的帮助下, 4人成功脱险。

家住17楼的业主蒋先生是被困4人中唯一的男士。他说: “我进电梯时, 里面已经有了两位女士, 后来知道他们是30楼的住户, 电梯到了6楼时, 又上来一位女士, 当电梯门关门继续下行时, 突然‘咯噔’一声就卡住了。”

“电梯里的灯早就坏了, 被困在里面我们都很害怕, 尤其那三个女的。”蒋先生说, 好在电梯的排风扇还能正常工作, 虽然闷热, 但还可以坚持。接到求救电话, 当地消防人员立即赶往现场救援, 上午11点多, 在被困了1个多小时后, 蒋先生等4人成功获救。

据业主介绍, 康鹏大厦电梯一直存在问题, 记者在现场发现大厦内共有三部电梯, 另两部电梯也没有正常运行, 大厦业主告诉记者, 另两部电梯在此之前就坏掉了, 一直没有人来维修。据了解, 康鹏大厦于2008年起开始向业主交房, 因为种种原因, 至今整个大厦尚未正式交付使用, 目前, 开发商只雇了一个门卫看守大门, 记者试图联系开发商未果。 王晓宇

### 家庭冲突 螺丝刀捅死岳父

昨天13时18分许, 仪征警方接到市民报警称: 位于仪征市国庆路2号的工人文化宫游戏室有人打架, 3人受伤。110指挥中心立即指令真州派出所先期赶赴现场开展人员救治、疑犯缉捕等工作。14时许, 一名伤者经抢救无效死亡, 30岁的福建籍犯罪嫌疑人杨某某潜逃。

接现场民警反馈后, 仪征市公安局立即启动重大刑事案件处置预案及“关城门”预案, 指令治安、刑侦、巡特警、交警和辖区派出所联动, 迅速按照预案要求扎实开展现场勘查、调查走访、堵控追截、设卡盘查等工作, 并提请扬州市公安局及周边公安机关布控搜查。

当日15时20分许, 民警在扬州汽车西站广场将犯罪嫌疑人杨某某成功抓获。经初步审查, 当日13时许, 杨某某因婚恋纠纷与其妻的家属发生矛盾。冲突过程中, 杨某某持自带的螺丝刀将56岁的岳父郑某某捅死, 并将在旁劝说的两名福建籍男子陈某某、郑某某捅成轻伤。目前, 案件正在进一步调查中。 丁宇

### 现场

### 冲凉老汉 小区游泳池溺亡

7月23日, 高邮一位六旬老汉在一小区游泳池里冲凉时, 误入深水区溺水, 被打捞上来后不治身亡。

出事地点位于高邮市通湖路旁某小区内一处露天式游泳池, 目前已暂停开放。据了解, 死者姓周, 66岁。小区居民张女士说, 事情发生在23日下午5时许, “当时在池里游泳的人很多。”张女士与孩子在不远处游泳, 周老汉则在不远处冲凉。“开始还蛮好的, 后来有人发现老人不见了, 沉水里去了, 急忙呼喊求救。”待老周家人将其打捞上岸时, 接到求救的120急救人员已经赶到现场, 遗憾的是, 老人最终不治身亡。

记者了解到, 小区内的游泳池开放没有多长时间, 只是近期游泳的人才多了起来, 只接待本小区居民。一位徐姓居民告诉记者, 他每天都来游泳, 晚上都会有值班人员在岸边巡逻。

一名自称是死者亲戚的男子告诉记者, 老周溺水是因为他所在的位置处于深水区, 深度超过他的身高, 入池后他试图挣扎钻出水面, 但最终还是没力气扑腾上来。

刘其定 乔红军 丁宇



事发游泳池已暂停开放  
刘其定 乔红军 摄

## 三个大男生骑车环游江苏



三个大男生和帮助他们的好心人合影 受访者供图

暑假来临, 很多大学生选择睡觉、上网、打游戏, 而江苏大学管理学院的三名大一男生, 却骑上自行车环游江苏省13个地级市。昨天, 三人刚刚结束环游回到镇江, 虽然连续两周天天都是一身臭汗, 但他们在旅途中收获了很多宝贵的经历。

### 忘了睡在床上是啥感觉

7月7日, 连日的大雨刚停, 三名大男生就踏上了旅途, 从镇江出发, 再到常州、无锡、苏州……“骑行的过程十分艰苦, 最让人难以忍受的就是炎炎烈日。”李军强说, 以每小时30公里的速度前行, 真的是挥汗如雨。“每天的行程基本上是白天从一个城市往另一个城市赶, 傍晚的时候赶到, 然后搭帐篷睡觉, 第二天在这个城市边走边看, 接着赶往下一站。”

“三剑客”之一陈恩泉说: “听说我们三人要骑行环游江苏, 省内的同学纷纷把自己家的地址告诉我们, 还在地图上标注了出来, 邀请我们去做客。”虽然同学们都盛情邀请, 但

大多数时间, 三人还是在帐篷里将就, “骑了一天一身臭汗, 不想给别人添麻烦, 只有少数几天是住在沿途的同学家里。”在宿迁同学家借宿时, 他们一觉睡到第二天10点才起, 韩涛开玩笑说: “都快忘了睡在床上是什么感觉了!”

在骑行的过程中, 最让三人感动的是得到了很多陌生人的帮助, “在丹阳, 卖桃子的老爷爷送给我们几个水灵灵的大桃子; 在苏州大学, 保安大哥给我们提供了热水洗澡; 在宿迁, 补车的老大爷搬出电风扇给我们吹……”韩涛说, 一路走来, 他们收获了很多感动, “这也是支撑我们完成环游的巨大精神动力。”

### 还想再环游一次

团队成员韩涛说, 去年高考后, 他曾环游了家乡宁夏, 这段经历激发了同样有环游梦想的李军强的兴趣, 环游江苏的计划就这样产生了。

陈恩泉、李军强、韩涛三人都来自江苏大学管理学院工商1102班。他们联合志同道合的

同学, 组建了“骑士车友队”。为了骑行, 他们还特意到南京的二手车市场配备了自行车, 从淘宝上购置了太阳镜, 帽子, 指南针等。除了镇江, 南京、扬州、常州等地也不只一次留下了他们的车印。“这个活动非常考验毅力, 当初想加入我们环游队伍的只有三个人, 但其他同学都因为种种原因最终未能成行。”李军强说。

谈到旅途中唯一的遗憾, 三人都表示, “急着赶路, 加上为了节约开支, 所以很少进景区游览, 很多时候只能在心仪的景点周边转一转。”对于酷爱历史和旅游的他们来说, 这不免有些可惜。

从7月7日出发, 历时两周多, 昨天, 他们终于圆满完成骑单车环游江苏的行程, 回到了镇江。韩涛说: “虽然赶路的时候想着要是快点结束就好了, 但真的结束了, 心中还有一些不舍。一路上感受到了江苏各个地方的风土人情, 增长了见识, 开拓了视野, 对江苏这个第二故乡更加热爱了。还想再环游一次!”郝多